

## СВЕТЛАЯ ПАМЯТЬ ВИДНОМУ УЧЕНОМУ И ПРЕКРАСНОМУ ЧЕЛОВЕКУ

Недавно ушел из жизни Изотов Мухтар Зиядаевич, доктор философских наук, профессор, выдающийся ученый, воин-интернационалист, представитель казахстанской философской научной школы, взрастивший целую плеяду молодых ученых — кандидатов и докторов философских наук.

Мухтар Зиядаевич был специалистом в области философии, и методологии науки, философии культуры и проблем гносеологии. Работал с 1982 по 1993 доцентом кафедры философии АН Казахстана; с 1994 по 1995 — ученым секретарем Института философии АН РК; с 1996 по 1997 — зав. отделом гуманитарных наук ВАК РК; с 1998 до 2022 года работал в Институте философии, политологии и религиоведения КН МНВО РК.

Тема кандидатской диссертации — «Логико-методологические проблемы интеграции науки» (1983); докторской диссертации — «Социокультурные и логико-гносеологические проблемы интеграции современной науки» (1994). Он являлся академиком Академии социальных наук Республики Казахстан.

Мухтар Зиядаевич автор многочисленных научных трудов, особенно ценными являются его фундаментальные философские труды – «Социально-культурные детерминанты интеграции современной науки». Алматы, 1993. и «Наука в Казахстане: история и современность (философское исследование в 2-х книгах)». Алматы, 2006-2009 гг. и др.

Мухтар Зиядаевич был глубоко мыслящим ученым и надежным человеком. Не случайно, поэтому на протяжении всей его трудовой деятельности ему поручались самые ответственные посты в системе казахстанской науки.

В республике и за ее пределами хорошо знают труды М.З. Изотова по философии науки и ее методологии, в частности по проблемам современной научной интеграции, формированию единой науки и общества знания. Большую государственную и общественную значимость имеют его работы по теории культуры, межкультурному взаимодействию и межэтническому согласию в Казахстане.

Исследовательская и научно-организационная работа в органичном сочетании с преподавательской деятельностью стала для Мухтара Зиядаевича жизненным призванием, а говоря шире – олицетворением глубинного единства науки и образования. Десятки кандидатов и докторов наук ныне с благодарностью вспоминают аспирантскую учебу на кафедре философии Президиума Академии наук, которую многие годы возглавлял профессор Изотов и где преподавал и принимал кандидатские экзамены.

Специалисты разных направлений, они хорошо понимают важность владения философским мировоззрением и философской методологией для успешного продвижения в той или иной конкретной области познания. Это понимание привил им Мухтар Зиядаевич Изотов со своими коллегами, снискав признательность и уважение представителей целого поколения квалифицированных исследователей.

## Светлая память видному ученому и прекрасному человеку

Доброе, дружелюбное отношение к окружающим людям пронизывало все поступки, всю личность Мухтара Зиядаевича. Пройдя через суровые испытания в восьмидесятые годы в Афганистане, он знал цену дружбе и миру лучше многих из нас. Мужественный и в то же время демократичный и мягкий человек, он не умел наживать врагов, напротив – неизменно и по праву обретал доброе расположение всех, кого встречал на жизненном пути.

В нашей памяти профессор Изотов останется человеком лучших душевных качеств, образцом человечности и научной добросовестности.

В своем научном творчестве Мухтар Зиядаевич раскрыл динамизм, который присущ интеграции науки и синтезу научных знаний. По мнению профессора М.З.Изотова, данный процесс во многом обусловлен тем, что эти закономерные явления научного развития имеют социокультурную подоплеку. Интеграция науки рассмотрена как явление всей культуры, связанное с творческой сущностью деятельности интегрального субъекта научного познания. Мухтар Зиядаевич рассматривал такие интеграционные формы методологического и ценностно-мировоззренческого сознания, как стиль научного мышления, научная парадигма, научная картина мира и т.п.

Тяжело осознавать уход такого интеллигентного, светлой души человека!.. Коллектив нашего Института выражает глубокие соболезнования в связи с утратой близким и родным ученого, особенно жене Шолпан и детям - Санжару и Жантуару. Мухтар Зиядаевич Изотов навсегда останется в нашей памяти — памяти коллег и учеников — как мудрый учитель и наставник, честный, порядочный и справедливый человек!

***Коллектив ученых Института философии,  
политологии и религиоведения КН МНВО РК***

